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令和６年１０月 定例教育委員会 
 

日 時  令和６年１０月２４日（水）９時３０分～ 

 

場 所  市役所１３階 小会議室 

 

出席者 

 （教育委員） 

  陣内教育長、松野教育長職務代理者 古賀委員 中村委員 西沢委員 

 （事務局） 

大藤教育総務部長 溝口総務課長 田村社会教育課長 富野学校教育部長 鳩山学校

教育部次長兼学校教育課長 木下学校教育部次長 藤原学校保健課長 峰松総務課長

補佐兼庶務係長 

吉田文化スポーツ部長 宿利スポーツ振興課長 浜田図書館長 

 

欠席者 なし 

 

傍聴者 なし 

 

内 容 

(1) 教育長報告 

 

(2) 令和６年８月分 議事録確認 

 

(3) 議 題 

①させぼ立神近代化歴史公園の管理に関する条例の施行期日を定める規則の一部改     

正の件（文化財課） 

  ②福井洞窟整備検討委員会条例の一部改正の件（文化財課） 

 

(4) 協議事項 

   ①ツールド九州２０２５の開催について（文化スポーツ部スポーツ振興課） 

 

 (5) 報告事項 

①令和６年９月定例会一般質問答弁について（教育総務部） 

②SASEBO EXPOの開催について（社会教育課） 

③福井洞窟の特別史跡に係る官報告示について（文化財課） 

④福井洞窟ミュージアム企画展「空から見た洞窟遺跡」の開催について（文化財課） 
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(6) その他 

①次回開催予定について 

 

◆教育長報告 

○ ９月２８日 江迎地区複合施設落成式・祝賀会 

○ １０月２日 令和６年度第１回総合行政会議 

○ １０月５日 徳育フォーラム 

○ １０月７日 市議会決算委員会 

 

 

（１）教育長報告・議事録確認 

 

【陣内教育長】 

１０月の定例教育委員会を開催いたします。まずは、１０月２日に中体連最後の種目の駅伝

がございました。広田中学校がアベック優勝ということで、学校がとても盛り上がっているよ

うでした。 

９月２８日に江迎地区の支所とコミュニティセンターの複合施設が新しく完成し、その落成

式等が開催されたところでございます。 

それから１０月２日は、総合教育会議がございまして、ご参加ありがとうございました。４

人の委員の皆さんの信念など本当にすばらしい考えを聞くことができ、すばらしい会になった

んじゃないかなと思います。テーマを３つも用意したので時間的にも押してしまって、皆さん

もっとお話したくあられたんじゃないかと思いました。次は、もう少しテーマを絞ってゆっく

りお話いただければと思っています。 

次に、１０月５日には、徳育フォーラムがアルカスの中ホールで開催されました。子供たち

の表彰や講演会等が開催されたところでした。 

また、１０月７日に議会の決算委員会が行われまして、令和５年度の決算についてご審査い

ただきまして、承認をいただいたところです。 

それから、１０月１９日は、よさこい佐世保まつりが開催されまして、中村委員さんが最後、

しっかりと盛り上げていただいて、テレビ等にも随分と取り上げられていたみたいで、やっぱ

り活力が感じられていいですね。 

それでは、議事録の確認に参りたいと思います。８月分の議事録の確認はよろしかった

でしょうか。 

 

【全教育委員】 

はい。 

 

【陣内教育長】 

ありがとうございます。それでは議題に入ります。議題の１個目「①させぼ立神近代化

歴史公園の管理に関する条例の施行期日を定める規則の一部改正の件」文化財課から説明を
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お願いします。なお、本日文化財課長が講習会と重なっており、大藤教育総務部長お願い

します。 

 

 

（２）させぼ立神近代化歴史公園の管理に関する条例の施行期日を定める規則の一

部改正の件 

 

【大藤教育総務部長】 

 

 議題資料Ｐ１～Ｐ６により説明 

 

【陣内教育長】 

ありがとうございました。ご審議のほどよろしくお願いします。 

よろしかったでしょうか。 

 

【全教育委員】 

 はい。 

 

 

（３）福井洞窟整備検討委員会条例の一部改正の件 

 

【大藤教育総務部長】 

  

議題資料Ｐ７により説明 

 

【陣内教育長】 

ありがとうございました。ご審議のほどよろしくお願いします。 

よろしかったでしょうか。 

 

【全教育委員】 

 はい。 

 

 

（４）ツールド九州２０２５の開催について 

 

【大藤教育総務部長】 

今年度からスポーツ振興に係る事業、それと図書館に係る事業は、市長部局に移管され

進められております。 
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地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条におきまして、市長部局へ移管され

ても、教育に関する事務に係る歳入歳出予算など教育に関する事務について定める議会の

議決を得るべき事件の議案を作成する場合におきましては、教育委員会の意見を聴かなけ

ればならないとされております。 

そういったことから、協議事項として、文化スポーツ部から説明をさせていただきまし

て、ご意見を賜りたいということで、本日、文化スポーツ部から来ておりますので、どう

ぞよろしくお願いいたします。 

 

【吉田文化スポーツ部長】 

文化スポーツ部、吉田でございます。久しぶりの定例教育委員会に出席をさせていただ

いて非常に緊張しております。 

ただいま大藤部長の方からございました通り、令和６年３月から条例といたしましては、

佐世保市教育委員会の事務の特例に関する条例の一部改正ということで、スポーツに関す

る部分、図書館に関する部分は、市長の方に移管されるという形で条例改正になりまして、

組織として文化スポーツ部という形で設定をいたしました。設定する際には教育委員の皆

様方から申し合わせ事項と申しますか、そういったご意見もいただいておりました。 

申し合わせ事項もしっかりと意識しながら、市長部局でさらに発展的に取り組めるよう

なことが何かないかというのを今後も引き続き検討しながら、教育長はじめ教育委員の皆

様にご相談申し上げながら、事務を進めさせていただければと思っておりますので、どう

ぞ今後ともよろしくお願いいたします。 

なお、本日私どもからの協議事項といたしまして、来年度ツールド九州のクリテリウム

佐世保大会が開催されますので、その状況のご報告いたします。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

【陣内教育長】 

大きな方針等につきましては総合教育会議等のタイミングをもって、市長等を含めて、

文化面スポーツ面の協議をしていきたいと思っておりますが、それ以外の面につきまして

も、このような形で文化スポーツ部の方からご説明いただきながら、興味と関心と熱意を

持って文化スポーツにも関わっていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

【宿利スポーツ振興課長】 

  

 協議資料Ｐ１～Ｐ４により説明 

 

【古賀委員】 

間近で見ることができるということで、すごく楽しみにしています。ボランティアなど

もいろいろ考えてらっしゃると思うんですけど、参加チームが１８チームで国内１０とあ

るんですけど、それは地元枠的な部分や鹿町工業高校にも自転車部もありますし、何か地
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元の人も参加できるブースみたいなのはありますか？ 

 

【宿利スポーツ振興課長】 

こちらのレースは主催がＰ３に記載している通りツールド九州実行委員会がやっており

まして、基本的には開催する県と九州経済連合会の方でされているということですので、

運営に直接佐世保市が携わっているわけではないという所と、国際レース大会であり、エ

ントリーのルールが決められておりますので、このレースそのものに地元の人が参加する

という話はなかなか難しいかなと思います。ですが、その関連として、例えば当日でなく

ても、来年度の開催に向けてはこういうレースがありますよというような広報ＰＲや、盛

り上げていくようなイベントは我々の方で検討しているところでございます。 

 

【古賀委員】 

１０月はピース文化祭もありますが、こちらの時期はまだ決まってないのでしょうか？ 

 

【宿利スポーツ振興課長】 

１０月１０日になりましてピース文化祭期間中でもありますし、１０月はスポーツマン

スでもあります。そのスポーツマンスの中でこのツールド九州というのがあります。 

 

【古賀委員】 

市民体育祭もあって、スポーツマンスが楽しみです。ありがとうございます。 

 

【松野職務代理】 

エントリーと書いてあるんですけど、要するに佐世保市が手を挙げているということで

しょうか。開催地は未公表だけども、もう佐世保市に決まっているということですか。 

 

【宿利スポーツ振興課長】 

この資料作った時期がずれていて申し訳ないですが、もう発表されておりまして、来年

度佐世保市でクリテリウムが開催されるということが公表されております。 

 

【陣内教育長】 

決定しているということでしょうか。 

 

【宿利スポーツ振興課長】 

決定していますし、公表されております。 

 

【中村委員】 

私も初めて知ったんですけど、佐世保市でクリテリウムというのだけがあって、ロード

レースみたいなのは、佐世保市ではないという理解でいいですか。 
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【宿利スポーツ振興課長】 

佐世保市ではクリテリウムだけあって、ロードは福岡、熊本、大分、宮崎の方で行われ

るということです。 

 

【中村委員】 

開催期間中の最初の１０月１０日だけクリテリウムが佐世保市であるという理解でいい

んでしょうか。 

 

【宿利スポーツ振興課長】 

その通りでございます。 

 

【中村委員】 

ありがとうございます。よさこいと重ならないか心配していたんですけど、ちょうど１

週間前に終わるということでほっとしました。これがまた佐世保市を盛り上げていくきっ

かけになればいいなと期待しております。 

 

【陣内教育長】 

協議事項ということで、これに関する子供たちの活動を教育活動にできないかとの話が

あったんですけど、それについては、どういった中身で、どういった学年の子供さんの発

達段階に、どういった教育的価値があって、その教育的価値が学習指導要領のどこに関連

しているというのが出てこないと判断できませんので、関係課の方とまずよく詰めておい

てください。よろしくお願いします。 

 

 

（５）令和６年９月定例会一般質問答弁について 

 

【大藤教育総務部長】 

 

 報告資料Ｐ１～Ｐ２３により説明 

 

 

（６）ＳＡＳＥＢＯ ＥＸＰＯの開催について 

 

【田村社会教育課長】 

 

 報告資料Ｐ２４～Ｐ２５により説明 
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【陣内教育長】 

 何かございますか。 

 

【中村委員】 

すばらしい取組みだと思うんですけど、実際多いのは小学生とその保護者と聞いたんで

すが、対象になる方がこのチラシだけを見たらよく分からないですけど、年齢制限はない

のか、主に小学生を募集しているということでしょうか。 

 

【田村社会教育課長】 

例年小学生層の参加が多いという傾向はあるんですが、そこの制限は全く設けておりま

せんので、どなたでもご参加いただくことは可能だということでございます。今回、周知

策としては、従来通り各地区コミセンなどを通じて広く行いますが、特徴としましては今

回、文化国際課や若者活躍・未来づくり課で独自のネットワークをお持ちですので、文化

国際課であれば国際交流事業に参加をいただいた方であるとか、若者活躍・未来づくり課

の方では高校生が国際交流をテーマにしたプロジェクトチームをなさっており、５０人程

度のコミュニティが自然発生的にでき上がっていますので、そちらを通じてＰＲをいただ

くなど、あと市内の英語コミュニケーション関係の学科をお持ちの高校にも、周知の方を

させていただいているところでございます。制限はないんですけれども、幅広く周知をし

て、できれば若い方々にご参加をいただきたいと思っているところでございます。 

 

【中村委員】 

 ある程度、対象年齢を分かりやすいように書いてあった方が、高校生だと小学生ばっか

りとでは敬遠する心配があるのかなと思いますし、対象が分かりやすいようにメッセージ

を付け加えると、参加する人も集まりやすいのかなという気がいたします。 

 

【田村社会教育課長】 

不安にさせないような表記の仕方を工夫して参りたいというふうに思っております。ご

指摘ありがとうございます。 

 

 

（７）福井洞窟の特別史跡に係る官報告示について 

 

【大藤教育総務部長】 

 

報告資料Ｐ２６～Ｐ２７により説明 
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（８）福井洞窟ミュージアム企画展「空から見た洞窟遺跡」の開催について 

 

【大藤教育総務部長】 

 

報告資料Ｐ２８～Ｐ２９により説明 

 

 

 

その後、次回開催予定日を確認し、終了となった。 

‐‐‐了‐‐‐ 


